
Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Christoph Maier AfD 
vom 05.02.2024

Bezahlkarten für Asylbewerber

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wann ist mit der Einführung einer Bezahlkarte für Asylbewerber zu
rechnen?   2

2. Inwiefern werden damit Geldleistungen für Asylbewerber abgeschafft?
  2

3. Welche Ausländer sind genau vom geplanten Bezahlkartensystem
betroffen?   2

4. Inwiefern wird jenes Bezahlkartensystem vergleichbar sein mit den-
jenigen in den Landkreisen Eichsfeld und Greiz?   2

Hinweise des Landtagsamts   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration 
vom 05.03.2024

1.		 Wann ist mit der Einführung einer Bezahlkarte für Asylbewerber zu 
rechnen?

Die Einführung befindet sich gerade in Vorbereitung. Der Pilot wird im März starten. 
Die bayernweite Einführung wird im Laufe des 2. Quartals 2024 erfolgen.

2.		 Inwiefern werden damit Geldleistungen für Asylbewerber abgeschafft?

Soweit Bedarfe nach dem Asylbewerberleistungsgesetz nicht durch Sachleistungen 
gedeckt werden können, sollen sie nicht mehr durch Bargeldleistungen, sondern aus-
schließlich durch Bezahlkarten gedeckt werden.

3.		 Welche Ausländer sind genau vom geplanten Bezahlkartensystem 
betroffen?

Leistungsempfänger nach dem Asylbewerberleistungsgesetz.

4.		 Inwiefern wird jenes Bezahlkartensystem vergleichbar sein mit den-
jenigen in den Landkreisen Eichsfeld und Greiz?

Fragen zu Bezahlkarten in den Landkreisen Eichsfeld und Greiz sind an die dort zu-
ständigen Stellen zu richten.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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